

秦淮今年要打造最干净城区

还要重点建设南部新城,开建科举博物馆二期

1月16日上午,南京市秦淮区二届人大第二次会议开幕。秦淮区委书记、区长、南部新城开发建设管委会主任、党组书记(兼)林涛代表区人民政府向大会作工作报告。会上公布了秦淮区今年的民生实事目标。南部新城将是今年的建设重点,未来,秦淮区的交通、环境、旅游各方面都会有较大改善。

现代快报/ZAKER南京记者 余乐

南部新城启动学校、公交场站等配套建设

南部新城将变得方便、靓丽。现代快报记者获悉,秦淮区目前已完成新一轮城市总体规划修编,将全面拉开南部新城建设框架,完成绕城内外征收扫尾。加速核心区地下综合管廊和路网建设。加快中芬合作交流中心、奥特佳地块土地出让,启动南部新城学校、公交场站以及社区服务中心等一批公共服务配套设施建设,加快实施秦淮河干流、响水河等环境综合整治项目,为建设城市新中心奠定基础。

值得一提的是,为加强非物质文化遗产保护传承,高标准

完成区非遗馆建设,南部新城历史资源点将实现挂牌保护。

打造全域旅游,开建科举博物馆二期

为创成首批国家全域旅游示范区,秦淮区将加快越城天地旅游集散中心、外秦淮河夜泊秦淮游客中心建设,推进智慧夫子庙建设。

明城墙遗址公园二期环境整治工程等也是重点项目。此外,还将加快太平南路两侧近现代建筑群保护与利用,启动三十四标地块保护修建,完成中农里地块征收,实施西白菜园地块改造。启动凤凰台、周处读书台、杏花村片区建设,开工建设科举博物馆二期,水街、钓

鱼台等特色酒店对外营业。实施瞻园路、长乐路片区、门东东延以及白鹭洲公园环境综合整治,加快大油坊巷历史风貌区渐进式保护复兴,推动西街文化艺术街区建设。

还将改造提升郑和纪念馆展陈,打造愚园小型博物馆群。

打造最干净城区,实施公厕革命

过去,老城南往往给人留下脏乱不堪的印象。今年起,秦淮区将打造最干净城区。

记者了解到,秦淮区将全面提升道路街巷、老旧小区、农贸市场等环卫保洁标准,全区道路机扫率达90%,垃圾密闭转运率达100%。推进公共机构垃圾

分类,新建大件垃圾分拣中心,升级改造双桥门、鸣羊街、红土桥垃圾中转站。进一步深化“厕所革命”,保持核心景区公厕高标准,加快二类公厕提档升级,实行统一管理,出新改造月牙湖公园等一批公厕。

为打造宜居环境,秦淮区今年将实施42个老旧小区整治出新,包括四方新村、瑞金新村、康居里、卫桥新村、侯家桥等;60个老旧小区落实物业管理;实施苜蓿园大街等4条道路两侧立面环境综合整治工程;实施太平南路复兴片区等8项背街小巷整治;新建南卫巷、罗廊巷以南绿地;实施朝天宫广场等7块绿地提档升级;实施武定门公园、白鹭洲公园、明城墙周边绿道建设。

电动汽车充电更方便了

南京将新建充电桩20196个

快报讯(记者 鹿伟)你注意到了吗?在南京的大街小巷上,不时可以看到挂着绿色车牌的新能源汽车。今后,这些新能源汽车充电将越来越方便。1月16日,南京市人民政府办公厅公布了《南京市“十三五”电动汽车充电基础设施规划》(简称“规划”)。记者注意到,2017—2020年期间,全市规划新增建设充电站1753座,充电桩20196个。

根据规划,在现有充电设施基础上,南京将融入公交场站规划和公共停车场规划充电设施布局,新增配建停车类和城际高速服务区公共充电站布局后,构建全市充电基础设施系统。2017—2020年期间,全市规划新增建设充电站1753座,充电桩20196个。其中,新增公共充电站1229座,充电桩15108个;新增公交专用充电站534座,充电桩5200个。

到十三五末,全市充电基础设施总规模将达到:充电站2091座,充电桩25864个。其中,结合公共停车场库布局方面,到2020年,全市规划结合路外公共停车场建设公共充电站860座(含2016年底前已配建112个充电桩的10座公共停车场),充电桩规模达11448个。路内公共停车位可结合道路交通实际及配电网情况建设部分公共充电桩,适当补充区域公共充电设施。

电动汽车充电要多花钱了

七座以下电动汽车充电收费标准上调

快报讯(记者 张瑜 谢毓灵)家里有电动汽车的注意了!七座以下电动汽车充电收费标准将上调0.12元/千瓦时。1月16日,现代快报记者从南京市物价局获悉,南京市物价部门发布《关于调整纯电动汽车充电服务收费标准的通知》,从2018年1月17日起,12米纯电动客车的冲、换电服务,七座以下纯电动汽车的充电服务的最高收费标准均有所上调。

通知中表示,本次调价是根据2017年四季度成品油价格变动情况,经市政府同意后的调价行为。将纯电动客车(12米)充、换电服务最高收费标准和纯电动汽车(七座以下)充电服务最高收费标准,分别上调了每千瓦时0.11元、每公里0.14元、每千瓦时0.12元。纯电动汽车(七座以下)换电服务最高收费不作调整。

现代快报记者了解到,调整过后的纯电动客车(12米)充、换电服务最高收费标准、纯电动汽车(七座以下)充、换电服务最高收费标准分别为每千瓦时1.34元、每公里1.84元、每千瓦时1.56元、每公里0.57元。

“梅”好时光

随着气温的回升,再加上之前雪水的滋润,这些天古林公园暗香来袭,从腊梅到春梅,浪漫至极,市民可以约起来前去赏梅打卡啦。

除了梅花,古林公园还有不少鸟类常常飞来“作客”,常见的有灰喜鹊与翠鸟,啄木鸟、猫头鹰、太平鸟等有时也会出现,因此这里也成了摄影爱好者的聚集地。

现代快报/ZAKER南京记者
赵冉/文 施向辉/摄



市博两大展厅“闭关”憋大招

5月份就能来看卢浮宫大英博物馆大展

想去南京市博物馆看元青花“萧何月下追韩信”梅瓶的发烧友注意啦!因改造出新需要,1月16日,南京市博物馆(朝天宫)发出公告,该馆多功能展厅与精品厅暂停开放,关闭时间为1月17日至3月31日。现代快报记者了解到,改造期间,其他展厅正常开放。

现代快报/ZAKER南京记者 韩雨霏 胡玉梅

改造后满满高科技,每个展柜自成微环境

“升级改造后,多功能厅的每一个展柜都可以独立调控,形成控制中心。工作人员不在展厅,就能远程进行调控。”吴闾介绍说,4月归来的时候,多功能展厅将是满满的高科技。

“不同的文物,对灯光的敏感程度不一样,纸张、丝织、皮革对灯光很敏感,如果有紫外线的灯长久照在上面,会造成不同程度的伤害……”吴闾说,升级改造后,所用的灯光都不发出紫外

线,对文物“延年益寿”有利。

展柜也会有一个大进步。新的展柜不仅防碰撞,更有自己的微环境。吴闾解释说,这一点非常厉害。很多古墓沉睡在地下的时候,保存得很好的,但打开瞬间,有的文物很快氧化,出现不同程度损害。而好的展柜不仅恒温恒湿,最关键的是能形成相对独立、稳定的微环境,让文物不受外界环境的影响。

多功能展厅升级改造,为何精品厅也要暂停开放呢?吴闾解释说,精品厅展出的都是南京市博物馆的“国宝”级藏品,元青花“萧何月下追韩信”梅瓶就在精

品厅展出。这次多功能展厅升级改造,精品厅因为在多功能展厅楼上,怕影响到精品厅内文物的观瞻,所以,精品厅暂停开放。也让“国宝”休息休息。”

归来将有惊喜,卢浮宫的宝贝也来参展

记者了解到,新展厅将会4月初强势归来,并且一复出就会奉上惊喜大展。其中,5月将推出“艺术博物馆的历史”。这个展览由江苏省和南京市宣传部门牵头主办,来自法国卢浮宫、大英博物馆等知名博物馆

的油画、版画作品都会齐聚南京,来一场跨国文物“总动员”。

卢浮宫的油画蒙娜丽莎、浴后的狄安娜、花园中的圣母,大英博物馆毕加索的各式版画……到时候会有哪些远道而来的展品与公众见面?吴闾表示,目前参展文物的目录还没有定。可以确定的是,来展出的文物以纸质文物为主,比如油画、版画、素描画等。“到时候包括英国、法国、意大利等20多个欧洲国家都将带来自己的展品参展。”

而精品厅届时也将对公众开放,精品厅内的“国宝”会做一些微调。